

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 6 (6601) СУББОТА, 14 января 1989 г. Цена 3 коп.

На строительных площадках

Темпы возведения жилья в некоторых хозяйствах низки

В публикации «Без квартиры останутся некоторые труженники села» (№ 146 от 8 декабря 1988 года) говорилось о том, что план строительства квартир по районному агропромышленному объединению за 11 месяцев не выполнен. Надо сказать, что сельские строители в декабре несколько улучшили работу, повысили темпы строительства жилых домов.

По данным отдела капитального строительства за 1988 год по системе РАПО введено 8117 квадратных метров жилья при плане 7676,

или задание выполнено на 106 процентов.

Перевыполнили план ввода квартир колхозы «Саямар», «Красное знамя», а также совхозы «Манаский», «Матраевский» и «Хайбуллинский». Немало организована эта работа в ремонтных предприятиях. Здесь сдали в эксплуатацию 422 квадратных метра при плане 195.

В то же время нельзя сказать, что реализация программы «Жилье» идет удовлетворительно, некоторые колхозы и совхозы не справились с годовым планом строительства. Например,

колхозом имени Ленина введено в эксплуатацию лишь 21 процент намеченного количества квартир, имени Салавата — 32, «Новый путь» — 41 процента, а совхозами «Таналыкский» — 69, «Акъярский» — 84 и «Степной» — 85 процентов.

Этим хозяйствам в прошлом году недостроено более 1400 квадратных метров квартир, несомненно, что отрицательно отразится на повышении темпов строительства жилья и в текущем году.

А. АККУЖИН.

Гай отвечают „Подводят поставщики“

Так называлась публикация (№ 144 от 3 декабря 1988 г.), где говорилось о задержках в строительстве здания райкома КПСС из-за нехватки рабочих и строительных материалов.

На выступление газеты отвечает заместитель управляющего трестом «Башмедьстрой» Ю. П. Курушев:

« По данному вопросу было проведено оперативное совещание с выездом и приглашением заказчика из Уфы на объект. В основном статья признана правильной.

Вопросы поставки алюминиевых оконных витражей и полированных плит

решены. Подготовлен фронт работ для художественного оформления. Пока не решен вопрос поставки паркета в количестве 600 квадратных метров.

Перед коллективом ПМК-202 поставлена задача: объект сдать в эксплуатацию в первом квартале 1989 года».

Организованное начало

Организованно началась перепись населения в Ивановском сельском Совете. Этому способствовало то, что еще до начала переписи все жители были оповещены о ней. Рано утром 12 января по местному радио было объявлено о начале переписи. Были собраны счетчики, проведена беседа.

Первый день переписи показал, что люди достаточно информированы о всех ее нюансах. Кто уезжает, например, студенты, приходят за справками. На некоторых участках работа завершилась уже в первый день.

Л. ГОРДЕЕВА,
секретарь исполкома сельсовета.

В населенных пунктах Уфимского сельсовета началась перепись населения. Все 8 счетчиков вышли для повторного обхода и вают обстоятельные беседы, аккуратно заполняют переписные листы. Особую старательность проявляют счетчики в п. Уфимск Любовь Павловна Глущенко, медсестра автогаража, в д. Новопетровка Валентина Петровна Иванова, библиотечкарь и в д. Первомайск Рахима Набиевна Ядигарова, учительница. Четко ведут работу и другие счетчики. Они намерены завершить

перепись населения за 4-5 дней, т. е. уложиться в отведенные шесть дней.

После первого дня счетчики собрались в исполкоме сельского Совета и проанализировали свою работу, уяснили недостатки. Все это поможет в дальнейшем избежать ошибок и неточностей.

Население в основном правильно понимает значение переписи и показывает истинную гражданскую зрелость.

Т. ТУРБИНА,
председатель исполкома сельсовета.

Животноводство — ударный фронт

Полным ходом развернулась охотная кампания в колхозе имени Фрунзе. На сегодняшний день получено 325 ягнят — это ровно половина приплода, запланированного овцеводами хозяйства на 1989 год.

650 овцематок разделены на две группы, за каждой из которых ухаживают по три человека:

Каков уход — таков и скот

Животноводы совхоза «Таналыкский» с каждым годом наращивают производство и продажу государству мяса. В минувшем году здесь успешно справились с реализацией этой продукции. Продано 7168 центнеров мяса при плане 7100. Большая заслуга в этом скотников

на выращивании и откорме молодняка крупного рогатого скота, одновременно нельзя недооценивать самоотверженный труд телятниц. Именно они закладывали основу для будущего успеха, именно они получают и ставят на ноги только что появившихся на свет телят,

УСПЕХ БЫТОВИКОВ

По итогам 1988 года план бытовых услуг по району выполнен на 102,5 процента. Объем услуг на одного жителя составил 24,14 рубля, в то время как в 1987 году был 22,72 рубля.

Из 23 КПП с плановыми заданиями справились 12.

Особенно следует отметить Акъярский КПП, где приемщицей В. Байгусарова — план здесь выполнен на 185,4 процента. Приемщица А. Валявина из Переволочанского КПП, О. Альмухаметова из Исян-

гильдинского, Л. Бияшева из Мамбетовского КПП также успешно выполнили установленные планы 1988 года.

В то же время не справились с плановыми заданиями Валитовский, Абишевский, Галиахметовский КПП.

Основная причина — отсутствие помещения КПП — приемщицы работают на дому. К тому же к этим КПП слабый контроль со стороны сельских Советов.

А. ТУЛЯШЕВА,
старший диспетчер РПУ БОН.



В ремонтно-механическом цехе Бурибаевского рудоуправления осваивают производство деталей из сырой резины для техники.

В отдельном помещении установили два пресс-станка — польского производства и отечественный, — сейчас идет наладка выпуска салыников разных размеров и стандартов для автомашин, тракторов и другой техники.

Изготовление новых изделий поручили Зайнаб Хайретдиновне Сынгизовой. Она раньше трудилась здесь же инструментальщицей. Направили ее в город Гай на трехмесячные курсы, где она освоила технологию производства.

В скором будущем не надо будет искать эти очень нужные детали на стороне.

НА СНИМКЕ: вулканизаторщица З. Х. Сынгизова за работой. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Информационное сообщение о VI ПЛЕНУМЕ РАЙКОМА ВЛКСМ

11 января состоялся VI пленум райкома ВЛКСМ, рассмотревший организационный вопрос.

Пленум освободил Т. Р. Алтынбаева от обязанностей первого секретаря, члена бюро и члена райкома ВЛКСМ в связи с переходом на

партийную работу.

Пленум избрал первым секретарем, членом бюро и членом райкома ВЛКСМ И. Ф. Аралбаева, работавшего ранее директором Хайбуллинского лесхоза.

Пленум избрал третьим секретарем райкома

ВЛКСМ М. Ф. Давлетбаева.

В работе пленума принимали участие второй секретарь Башкирского обкома ВЛКСМ К. Я. Слободчиков, секретари райкома КПСС Т. С. Турумтаев, Б. Г. Назаргулов.

НА ПОДРЯДЕ — ОВЦЕВОДЫ

Ранний отел в декабре-январе позволит получить более здоровый молодняк. Это учитывалось при выборе срока проведения искусственного осеменения овцематок. Сейчас овцеводы работают по методу коллективного подряда. Заработную плату в эти месяцы они будут получать авансом, а

окончательный расчет будет произведен в мае, с учетом полученных привесов и сохранности ягнят. Кроме этого, каждый из работников получит по одному ягненку.

К концу января охотная кампания будет завершена.

М. КУСЯКОВ.

ляет один килограмм и более. Такой же похвалы заслуживает телятница из Гаделевского отделения Ануфриева. Количество телят в ее группе небольшое, но отношение к их выращиванию самое серьезное. Например, в прошлом году каждый ее теленок прибавлял в весе ежедневно на 1150 граммов.

В. АБДРАХМАНОВ.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



ВЫПУСК № 1 (142)

02 СООБЩАЕТ

О ПРОИСШЕСТВИЯХ ЗА 10 ДНЕЙ ЯНВАРЯ 1989 ГОДА

1 января житель деревни Бакаловка П. Н. Борисов будучи в нетрезвом состоянии совершил покушение на изнасилование гражданки И. По этому факту возбуждено уголовное дело. Он арестован, ведется расследование.

1 января гражданин Б. С. Мухаметов, проживающий в Оренбургской области, на автостанции села Акъяр в нетрезвом состоянии совершил хулиганские действия и при попытке задержания нанес себе ножевой удар и скончался.

7 января в деревне Алибаевск вследствие пожара в доме З. Г. Хасановых дочь в возрасте 1 года скончалась от угара, 3-х летний сын доставлен в больницу.

За совершение мелкого хулиганства привлечены к ответственности механизатор совхоза «Акларский» Г. И. Чиннов, водитель производственного управления жилищно-коммунального хозяйства А. П. Давлетбаев, пенсионер из поселка Бурибай В. В. Сидоров. Все они начальником РОВД оштрафованы на 30 рублей.

За управление транспортом в нетрезвом состоянии задержан и привлечен к административной ответственности житель села Акъяр Н. М. Магашев. Он оштрафован на 100 рублей.

Работниками ГАИ на дорогах района задержаны 17 водителей



НА СНИМКЕ: один из лучших сотрудников РОВД член КПСС старший оперативный дежурный А. Р. Кашкаров.

транспортных средств за нарушение правил дорожного движения, которые привлечены к административной ответственности.

За изготовление браги и езды на домашних условиях привлечены к административной ответственности:

Ф. Ишемгулова, доярка совхоза «Матраевский», из деревни Алибаевск, у которой изъято 40 литров браги, оштрафована на сумму 100 рублей;

П. Т. Нагорный, житель деревни Хворостянка, у которого изъят самогонный аппарат,

оштрафован на 100 рублей;

Л. В. Нагорная, жительница деревни Хворостянка, у нее найден самогон в количестве 1,5 литра, оштрафована на 100 рублей;

М. Е. Сабанцев, житель поселка Бурибай, у которого изъято 0,5 литра браги. Он подвергнут к штрафу на 100 рублей.

Правоохранительные органы надеются, что трудовые коллективы дадут принципиальную оценку противоправным действиям своих работников и примут меры, искореняющие такие правонарушения.

ЗАСТАВИЛА меня взяться за перо заметка на странице «Человек и закон» («Перед законом все равны» «Знамя труда» от 1.10.1988 г. ред).

Законность, гуманность и доброжелательность, готовность прийти на помощь попавшим в беду — вот эти черты должны быть присущи в деятельности работников правовых органов.

30 лет службы в органах милиции, из них 20 лет руководителем коллектива, дают мне возможность сейчас оценить как гражданину работу некоторых работников районного отдела внутренних дел.

Любой факт отступления от грани дозволенности, черствость, злоупотребление служебным положением работниками в форме сразу бросаются в глаза и в душе оставляют неприятный осадок. Я не хочу наводить тень на коллектив, где прошла вся моя трудовая деятельность: все свои замечания излагаю из добрых пожеланий, чтобы у нашей милиции изжились имеющие еще место недостатки.

Мне приходилось, например, несколько раз бывать у начальника отделения госавтоинспекции (ГАИ) Г. Т. Николаева в связи с неправильными действиями работников дорожной службы, в результате которых необоснованно снимались с автомобилей номерные знаки, изымались водительские удостоверения и водители подвергались незаслуженным наказаниям.

Например, когда водитель Р. Р. Кудабаяев на автомашине УАЗ-452, проехав попутно от дома на несколько сот метров, с разрешения администрации отвез до мастерской холодильни рабочего из своего коллектива, Г. Т. Николаев, предусмотрев в его действиях нарушение, составив протокол, пытался лишить прав на управление транспортом. Только после долгих

разъяснений и убеждений в незаконности действий водителю было возвращено удостоверение.

Также работником отделения ГАИ был снят государственный номерной знак с автобуса «Кубань» объединения «Агропромхимия» во время обеденного пере-

рания могут изыматься только в четырех и сие тие госномерных знаков в пяти случаях нарушения Правил дорожного движения. И никакое своеволие, ущемляющее права водителей, здесь недопустимо.

Да, если водитель и допустил нарушение Правил, следует ли с пер-

Укротим своеволие

рыва только за то, что не было надписи с указанием маршрута. Рабочие, ехавшие на обед, не стали дожидаться пока водитель снимет номер, по домам разошлись пешком.

Был и такой факт, когда Г. Т. Николаев, приехав на территорию объединения «Агропромхимия», изъял водительское удостоверение у шофера А. Я. Акназарова, ссылаясь на то, что ему позвонили и сказали, что он пьян. Однако водитель был трезвый.

Когда Г. Т. Николаев, единолично принял решение в отношении водителя К. С. Такаева, пришлось битый час разъяснять, что при рассматривании материалов о лишении водительских удостоверений их владельцы обязательно должны присутствовать. Однако он настоял на своем.

Аналогичных примеров можно привести много. Незаконные действия создают превратные мнения в целом о милиции, ее сотрудниках. Поэтому коллективу РОВД нужно направить свои усилия на их изживание, добиться у личного состава чувства уважительного отношения к гражданам.

Для этого, по-видимому, не следует направлять на дорожную службу сотрудников, которые не уяснили свои функциональные обязанности.

Работникам ГАИ должно быть известно, что водительские удостове-

вого раза видеть в нем потенциального преступника. Деятельность ГАИ направлена прежде всего на предупреждение, профилактику нарушений и оправдано ли принятие предусмотренных законом максимальных мер ко всем подряд.

Может быть, достаточно предупреждения, внушения о недопустимости подобных нарушений или направить материал по месту работы, а не практиковать, как у нас в ГАИ, провинившихся за незначительные нарушения заставлять дежурить целыми сутками при отделе внутренних дел.

Многие водители даже зная, что действия сотрудников ГАИ неправомерны и незаконны, чтобы не вступать в конфликт, оставляя в душе неприятный осадок, молчаливо соглашались с ними.

Действуя только по закону, сочетая строгость с человечностью и справедливостью, помня, что сотрудник милиции представитель Советской власти и защищает интересы граждан и государства, принимая правильные обоснованные решения в каждой конкретной обстановке, можно добиться уважения у трудящихся. В этом случае население всегда придет на помощь работникам правоохранительных органов.

М. МУХАМЕТОВ,
ветеран милиции.

с. Акъяр.

«Браки совершаются на небесах». Может быть и так, не будем пытаться оспаривать это красивое изречение. Ино другое — расторжение их происходит на земле, и занимают эти расторжения, или, если выразиться менее высокопарно — разводами, реальными земными учреждениями — народными судами и ЗАГСы. Что побудило обратиться к этой весьма печальной теме? Конечно, в нашем районе масштабы разводов не поражают воображение, как допустим в прибалтийских республиках, но тем не менее их число растет, и что особенно тревожно, увеличивается число разводов в молодых семьях, проживающих вместе лишь 2—3 года. Прежде чем приступить к анализу конкретных случаев напомним, что расторжение брака может производиться в зависимости от обстоятельств в ЗАГСе или народном суде. Согласно кодексу о браке и семье РСФСР расторжение брака производится в органах ЗАГСа по взаимному согласию супругов, не имеющих несовершеннолетних детей или если

один из супругов безвестно выбыл, признан недееспособным вследствие душевной болезни или слабоумия, а также, если осужден к лишению свободы на менее чем на три года. В суде же дела о расторжении брака производятся в исковом порядке по заявлению одного из супругов.

Так вот, за прошедший год в ЗАГСе по совместному заявлению расторгнуто лишь 3 брака, и еще несколько по причине неизвестности выбытия супруга, остальные же случаи — их около 50, пришлось рассматривать в суде.

Поскольку согласно статье 53 Конституции СССР «Семья находится под защитой государства и охрана советской семьи, в которой гармонично сочетаются общественные и личные интересы граждан — одна

из важнейших государственных задач, народные суды рассматривают одной из своих задач сохранить, когда это возможно, семью, найти пути к примирению супругов. Так, в 1988 году Хайбуллинским народным судом рассмотрено 53 дела, из них 16 приостановлены — даны сроки примирения. Другая цифра: из этих 53 супружеских пар, не желающих жить вместе 49 имеют несовершеннолетних детей.

Статистика вещь хоть и скучная, но беспристрастная. Пытаемся поэтому с помощью цифр показать объективную картину разводов за прошлый год. Более чем в 30 случаях истцами выступили жены, в 20 — мужья. По каким причинам они считали необходимым расторгнуть брак? Подавляющее большинство жен — 21 в

качестве побудительной причины для развода назвали пьянство мужей, 6 — «утрату чувства любви и уважения», одна — супружескую неверность. 16 мужей

объяснили свое нежелание продолжать супружескую жизнь «несхожестью характеров», неприязненными отношениями, трое — супружеской неверностью жен. Как видим, главной причиной разводов остается пьянство.

Листая судебные дела, в которых подшиты многочисленные справки, заявления, объяснения и даже любовные письма, порой наталкиваешься на примеры, один пересказ которых мог бы оказать большую действенность, чем деятельность какого-нибудь общества трезвости.

Семья Кузнецовых из совхоза «Маванский»

прожила вместе 12 лет. Нескончаемые пьяные выходки и скандалы мужа вынудили Н. Г. Кузнецову с 4 дочерьми уехать. Емг протрезвевший муж чуть ли не на коленях уговаривал ее вернуться. Вскоре родился мальчик и «счастливый отец» на радостях вновь подружился с зеленым змием. Н. Г. Кузнецова подала на развод, и хотя суд, учитывая многодетность семьи, сделал попытку примирения, она наотрез отказалась от него, несмотря на желание отца семейства сохранить семью. Есть и другие случаи — Кадыровы, у которых трое детей, решили попытаться сохранить семью. Удастся ли им это? Это зависит от главы семейства, от того, сможет ли он справиться с зеленым змием.

Просматривая ныне увесистые бракоразводные дела, думалось: до чего же развита у иных людей страсть к тяжбам, склокам, волоките. Л. Сабитова, оставив дочку покинула семью, и после нескольких месяцев отсутствия начала «качать права», добивать-

ся, чтобы ребенка отдали ей, клеветать на мужа. Чтобы добиться истины, суду пришлось затеять огромную переписку, наводить бесчисленные справки. Судебное дело разрослось до размеров гроссбуха, но справедливость восторжествовала — девочка оставлена с отцом.

Сравним теперь показатели разводов и рождаемости в районе за последние 10 лет. Цифры эти весьма красноречивы и между ними есть определенная связь. Если в 1978 году число разводов составило 54, а новорожденных — 665, то в 1980 году соответственно 34 и 731, в 1982 году — 22 и 782, в 1984 — 25 и 873, в 1986 — 41 и 751. Таким образом пик рождаемости приходится на 1982—1984 годы, как раз, когда число разводов наименьшее.

Вот о чем хотелось рассказать, говоря о статистике бракоразводных процессов за прошлый год. Не будем обобщать и давать иррациональные заключения, пусть выводы делает сам читатель.

Н. АШИРОВ.

ПЕЧАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА или почему расторгаются браки



Юмагужа Камалетдинович Каримов начал трудиться в совхозе «Таналыжский» в 1951 году. Работая на тракторе, активно осваивал целинные и залежные земли. Его трудовые подвиги были замечены, и он становится сначала помощником бригадира, а затем и бригадиром. Далее в его послужном списке следуют должности: управляющего отделением, инженера по технике безопасности. Но семейные обстоятельства заставили его перевестись на более спокойную, но не менее ответственную работу. Сейчас Ю. К. Каримов четвертый год трудится слесарем кормоцеха КОРК-15 Центрального отделения совхоза.

В обязанности слесаря входит приготовление смеси из дробленой соломки и силоса. А ежедневно ее нужно приготовить 26—28 тонн. Кроме того, нужно пристально следить за работающими механизмами, если требуется — производить ремонт. Юмагужа Камалетдинович успешно справляется с этим.

Но многое в работе

беспокоит коммуниста Ю. К. Каримова. Так, крайне необходимо крытое помещение под пункт погрузки. Сейчас же, пока даже при небольшом ветре, часть смеси просто сдувается со струи при погрузке в гужевые повозки или транспортные тележки, на которых корма развозятся по фермам. Да и само помещение требует капитального ремонта — оно зияет большими дырами в крыше и стенах. Правда, перед началом зимовки скота директор совхоза А. С. Салаватов обещал помощь материалами и рабочими, но как это еще часто бывает, слова разошлись с делом. В результате при снежных бурях работу приходится приостанавливать и очищать кормоцех от снега.

В дни зимовки скота продуктивность животных в основном зависит от бесперебойного снабжения качественными кормами. И здесь перебоев по вине Юмагужи Камалетдиновича не бывает.

НА СНИМКЕ: Ю. К. Каримов.
Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

МИР НЕ БЕЗ ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ

Уже тринадцать лет прошло с того дня, как я вышла на пенсию. Возраст дает о себе знать и многие со мной согласятся, что нелегко нам, людям в преклонном возрасте, управлять по хозяйству. Немало мытарств, канители приходилось испытывать пока выпишешь корма, привезешь их домой. К подобным испытаниям пригодились я и ныне, пришла к нашему новому директору А. М. Галееву. Однако все мои опасения оказались напрасными.

Встретил меня депутат райсовета Галеев приветливо, заинтересовался здоровьем, в чем нуждаюсь. Без долгой волокиты выписал необходимое количество

сена, соломы. Все нужные документы оформил, сам проверил, предупредил, чтобы по кабинетам не ходила. Сказал, что и о доставке кормов не следует волноваться, все привезут. Честно признаюсь, раньше с подобным отношением к себе не встречалась. Ходить приходилось из одного кабинета в другой, от одного человека к другому, а те на машинах, пока дойдешь, его и след простыл: хлопнул дверцей и уехал. Горько на душе бывало, ведь мы не посторонние. Выросли на этой земле, не один десяток лет работали.

Я очень признательна нашему депутату за его чуткость к нам, пенсио-

нерам. Много ли нам нужно.

Корма, как и обещал директор, привезли. Другой депутат райсовета А. Мударисова и ее муж позаботились о тракторе, также получили зерно, намолотили муки. На протяжении последних лет большую помощь оказывают мне Газиля Мударисова со своим мужем, депутат Валентина Аверьянова и ее супруг Иван. Люся Костюкова. Мир не без добрых людей и я им очень благодарна за заботу, отзывчивость. С таких нужно брать пример, равняться на них и на работе, и в жизни. Пусть же им всегда сопутствует успех и счастье.

Н. КУДРЯВЦЕВА,
пенсионерка.
п. Уфимск.

01 предупреждает

Трагедии могло не случиться

Как показывает анализ, наиболее распространенной причиной пожаров зимой является неисправность печного отопления, электрических сетей и детская шалость с огнем.

В нашем районе за последнее время участились случаи пожаров в жилых домах, что приводило к телесным травмам людей, а то и к их гибели. Это больше всего и тревожит.

6 апреля прошлого года житель села Агъяр А. И. Савельев, будучи в нетрезвом состоянии, закурил в постели и уснул. В результате, от упавшей сигареты загорелась постельное белье. А. И. Савельев скончался. 6 ноября прошлого

года в деревне Урник в доме Б. И. Аралбаева в огне погибли двое малолетних детей. Руслан и Ирандек были оставлены один и предоставлены себе. Трехлетний Ирандек затеял игру со спичками, которые оказались в доступном для детей месте. В итоге — пожар и трагический его исход.

Аналогичный случай произошел седьмого января уже нового года в селе Алибаевск в доме З. Т. Хасанова. Затопив печь и оставив дома двух малолетних детей, родители ушли на работу. Когда отец возвратился, дом был наполнен дымом. В нем задохнулась его дочь Гульсина, а сын Закир был достав-

лен в районную больницу. После установления причины пожара выяснилось, что печь перекалилась и стоявшая рядом с ней детская кроватка загорелась.

Хотелось бы напомнить всем родителям и взрослым, что оставлять детей одних, без присмотра нельзя. Нужно с юных лет воспитывать у своих детей навыки осторожного обращения с огнем, разъяснить им опасность игры со спичками, своевременно пресекайте любые шалости с огнем и самим соблюдать правила пожарной безопасности.

И. ИШБАЕВ,
инспектор госнадзора Хайбуллинского РОВД.

НА ТЕМУ МОРАЛИ

ПЕРЕД тем как написать об этой женщине, мне пришлось много думать. Казалось, что после очередной пьянки и полученного наказания, может быть сделают выводы. Как женщина она должна была быть доброй матерью для своих детей, верной женой для мужа и заботливой дочерью для родителей, точнее для отца, оставленного без присмотра в глубокой старости.

Сказанное причиняет боль сердцу и с этим согласятся все мои односельчане. Да-да, она еще является дочерью для отца. Но почему же дочь занимается пьянством, а отец вынужден дожидать свои дни в одиночестве?

... Зимняя улица. Женщина, укутанная шалью и одетая в фуфайку, шла по улице, спотыкаясь на каждом шагу, иногда неожиданно падая на белый снег. И вчера она ходила с

Что же тебя ждет в будущем?

одной мыслью: «К кому бы зайти и попросить водки?» У нее это уже вошло в привычку и она ходит из одного дома в другой и выпрашивает. Кто-то ее пожалует и нальет стакан браги, другие суют одеколон. И такое творится в сегодняшние дни, когда ведется беспощадная борьба с пьянством.

Но кто же она? Это рабочая склада Центрального отделения совхоза «Хайбуллинский» Фаина Уршеева. Муж у нее работает сторожем на свиноферме, она — мать троих детей, самый младший учится в седьмом классе. Сможет ли хорошо воспитать своих детей пьяная мать?

«Как начну выпивать, так и не могу себя остановить», — вот ее слова в ответ на обвинения. Ее поведение рассматривалось и на заседании исполкома сельского Совета, и на женсовете. «Даю слово, больше не буду», —

сколько раз приходилось слышать эти слова. Но...

На днях Фаина была доставлена в отдел внутренних дел в нетрезвом состоянии. Смотреть было стыдно на ее пьяное, потерявшее привлекательность лицо. Пришли в милицию за ней родная сестра, сын Валерий, вернувшийся недавно со службы из Советской Армии. Просили не применять строгих мер. Ее оштрафовали на 20 рублей и предупредили, что если такое повторится вновь, то ее направят на принудительное лечение.

Поймет ли это Фаина, женщина, которой уже под 50 лет? Поверить трудно, потому что доверие перед односельчанами она потеряла уже давно.

Есть у нее отец. Ветеран войны и труда. Живет сейчас один в однокомнатной квартире. Зафану Гайнетдиновичу — 77 лет. За его

плечами военные, трудовые дороги. Сюда он приехал поднимать целину. Однако, вырастив четверых детей, он остался один-одинешенек, получая свою пенсию в размере 87 рублей.

«Тимуровцы бывают у меня часто, узнают про здоровье, соседи помогают, ходят за водой», — говорит Зафан-агай, — и в сельском Совете не отказывают, если попрошу». Когда спросила, что вырастив своих детей наверное думал, что в старости будет на кого положиться, то старик не смог сдержать слезы.

Да, плакал старый человек. Когда-то его дети были такими дорогими и близкими. А сейчас дочь Нелли живет в других краях, под Москвой, две другие дочери — здесь, в поселке, а где сын Марат, отец даже не знает.

Глаза у Зафан-агай стали плохо видеть. Не-

смотря на это он каждый день ходит в столовую, чтобы принять горячую пищу.

Старость... Она приходит незаметно. Но все же старость, лишенная внимания близких, детей, душевной теплоты, — печальная радость. Нельзя забывать, что и к тем, кто бросил своих родителей тоже придет старость.

В статье 66 Конституции СССР говорится: «Дети обязаны заботиться и помогать своим родителям». Хотелось бы, чтобы Фаина поняла, что пьянство ни к чему хорошему не приводит. Вину свою ты можешь облегчить, бросив пить и обеспечив теплым уголком и окружив заботой своего отца. Ведь сегодня ветеран войны и труда нуждается в твоём теплом слове, Фаина. Что же ждет тебя в будущем? Настанет день...

З. АБЛЮЗИНА,
общественный корреспондент.

СОЦИАЛЬНОЕ ПЕРЕУСТРОЙСТВО СЕЛА

Здесь все гнут дуги

В последние годы больше стали уделять внимания индивидуальному строительству. Понятно, без этого выполнить программу «Жизль» невозможно. Однако, должен сказать, что нет у нас пока настоящей заботы о застройщиках.

Как и всюду, в Абишево тоже немало людей, желающих иметь свой дом. Некоторые строятся, но как? Сруб возведут, а завершить строительство не могут.

Рядом с селом расположено Усерганское лесничество, богатое лесным массивом. Это богатство не используется по-хозяйски, особенно сейчас, когда все предприятия переходят на самофинансирование, на полный хозрасчет. Многие изменилось бы, если иметь в лесничестве пилораму, тогда можно было бы обеспечивать застройщиков досками, брусом, штакетником... Для этого есть возможности. Не лишне, по-моему, иметь и другие станки, скажем, фуговальный, строгальный и выпускать оконные и дверные блоки, рамы, другие товары народного потребления. Это — требование времени.

А чем же занимаются в лесничестве в настоящее время? Лет 30—40 назад изготавливали сани-повозки, дуги. И сейчас занимаются они тем же ремеслом. Пора бы перестроиться. Правда, нужны и сани, и дуги. Но, как говорится, нужно повернуться лицом к запросам населения. При острой нехватке строительных материалов, товаров народного потребления открыт небольшой цех был бы большим подспорьем.

Не так уж давно бывший директор Хайбуллинского лесхоза И. Мордвинов предлагал открыть в Усерганском лесничестве цех по производству товаров широкого потребления. Работники местного лесничества отказались, не хотели, видимо, кантентиться. Так спокойнее. И продолжают до сих пор делать дуги. Надо бы скорее исправить эту опрометчивость.

Соберутся мужики на улице или где-нибудь на задворках, ведут разговоры о том, где достать доски, переминаются с ноги на ногу. И не оттого, что они не хотят строятся, а от своей беспомощности. Как в народе говорят, лес рядом, а пиломатериалов не найти. Хочется узнать, что думают предпринять руководители лесхоза и исполкома райсовета, решится ли, наконец, эта проблема?

М. ИБРАГИМОВ.
с. Абишево.

Огни клуба

В красном уголке

НА днях в красном уголке Илчевской молочной фермы колхоза «Новый путь» состоялся «Голубой огонек», посвященный передовым работникам бригады.

Собравшихся тепло поздравили с Новым годом и с успехами, которыми завершили 1988 год животноводы фермы, секретарь парткома колхоза В. Б. Мусин, главный зоотехник колхоза К. Н. Илимбетов.

Слова благодарности были высказаны передовым дояркам Илчевской фермы коммунисту Зайтуне Мамбетовой и Миннисе Рахметовой, которые досрочно, еще 1 декабря, выполнили социалистические обязательства и надолго от каждой закрепленной коровы по 2866—2780 килограммов молока.

Затем состоялся конкурс на лучшую песню. В этом виде программы

отличились: Хидият Фатхуллин, Асия Рахметова, кураист Рауф Канчурин и другие.

На голубом огоньке звучали и стихи, частушки. Словом, вечер удался. И покидая красный уголок, животноводы с благодарностью отзывались о его организаторах — членах профкома и работниках культуры.

Ф. САЙФУЛЛИНА,
д. Илчево.

Умеют работать и отдыхать

Очень интересно и содержательно провели новогодний праздник разведчики недр. К нему подготовились тщательно. Неузнаваемо изменился к этому дню наш ветхий клуб: с большой выдумкой, красиво украшены не только зал, но и фойе, все уголки здания.

А как проводится у нас детские утренники! Сколько находчивости у заведующей клубом Галины Вехтер. Дети так и льнут к ней. Каждый утренник (по возрастным группам) отличается один от другого репертуаром. Многие говорят, что у Г. Вехтер признание, все хорошо получается. К этим

словам надо добавить, что Галина Михайловна в любое дело вкладывает всю свою душу. Мало того, что она отличная мастерица во многих делах, но и работает на совесть. Это и залог ее успехов.

Конечно, одной бы Г. М. Вехтер, не справиться с таким большим объемом новогодних мероприятий. У нее отличные помощники. Работники геологического отдела большую часть забот Галины Михайловны берут на себя. Когда в поселке Бурибай говорят, что у разведчиков и утренники прекрасно проводятся, и подарки хорошие, и призы неплохие, то

большую долю благодарности по праву можно отнести нашим геологам.

В проведении бал-маскарада, дискотеки и огонька большую помощь оказали также бывшие воины. Один из них — Владимир Сагарда. Всех он покорила своим талантом организатора, да и концерансье из него получился отличный. Кроме того, он ведет кружок по самбо. Так пусть не гаснет огонек твоего энтузиазма, Владимир.

Все-таки, умеют геологоразведчики работать и отдыхать.

А. ХРАМОВА,
общественный корреспондент.

Наше интервью Говорят делегаты

12—13 января в городе Уфе состоялся XIII съезд потребительской кооперации Башкирской АССР. Накануне член Союза журналистов СССР У. ИЛИМБЕТОВ встретился с делегатами от районного потребительского общества и попросил рассказать об итогах работы за прошлый год и поделиться с планами на будущее.

Г. С. Аскарлов, председатель правления колхоза «Сакмар».

В минувшем году наш колхоз хозяйственным способом построил магазины «Промтовары» и «Продукты» в деревне Малоарслангулово. Постоянно помогаем торговому предприятию транспортно.

Планы на будущее таковы: ежегодно строить и сдавать в эксплуатацию по одному магазину в населенных пунктах. Кроме того, думаем построить в Абишево торговый центр с вводом в эксплуатацию в 1990 году.

В. Г. Туальбаев, директор кооперативного заготовительного производственного объединения райпо.

Прошлый год для нашего коллектива был неудачным. Из 26 видов заготовок сельхозпродуктов и сырья планы выполнили лишь по 15. Очень слаба матери-

ально-техническая база коопзаготовительного объединения. Нет сегодня склада по обработке кожаного сырья. Не хватает рабочих.

В. Г. Турумтаева, заведующая магазином «Техника» коопунивермага.

В 1988 году с большим трудом выполнили со своей напарницей А. Кусиковой план розничного товарооборота. На много меньше по сравнению с предыдущим годом продали телевизоров, мотоциклов, музыкальных товаров. По райпо план товарооборота несбалансирован, товары выделяются лишь на 68 процентов, остальную часть кооператоры должны искать на стороне, заниматься выпуском товаров в собственных предприятиях.

Прошлый год для меня был знаменательным. Мне присвоили высокое звание «Заслуженный работник торговли Баш-

кирской АССР».

Г. П. Курочкина, председатель правления райпо.

Кооператоры района неплохо поработали в декабре, продано населению товаров народного потребления на миллион 950 тысяч рублей, или план розничного товарооборота выполнили на 121,2 процента. По сравнению с декабрем предыдущего года он возрос на 50,7 процента. Это очень большой рост. Однако мы годовой план не выполнили.

Несколько улучшилась комиссия торговли, годовое задание выполнено на 183,1 процента. Особо хочется отметить хорошую работу коллектива предприятий общественного питания, выполнившего план товарооборота на 111,9 и по выпуску собственной продукции на 105 процентов.

Съезд кооператоров республики, думаю, даст новый импульс в торговом обслуживании населения.

НА СНИМКЕ: делегаты перед отъездом на республиканский съезд кооператоров.

Спорт НА ПРИЗ „ЗНАМЯ ТРУДА“

ПОБЕДОЙ команды РАПО закончился шахматный турнир на приз районной газеты «Знамя труда», состоявшийся 7 января в селе Акъяр.

На ежегодно проводимых традиционных соревнованиях состязались всего 9 команд. К сожалению, не приняли участия на этот раз прошлогодние обладатели кубка газеты шахматисты геологоразведочной партии, также команды Бурибаевского рудоуправления, совхоза «Матраевский», где имеются неплохие игроки и других хозяйств. Команды

собрались равные по силам и играли без срывов, особенно выделявшегося лидера не было.

В итоге, набрав 19,5 очка, с минимальным преимуществом кубок завоевала команда РАПО в составе игроков З. Карабаева, М. Асыянова, Ш. Инемгулова и З. Хунафиной. С 18 очками команда колхоза «Красный доброволец» вышла на второе место (И. Видалов, Ф. Сынбулатов, М. Мамбетов и Г. Кульсинбаева). Шахматисты из аппарата исполкома райсовета — Р. Каипов, И. Буранкаев и Р. Рахимов —

заняли третье место, набрав 17,5 очка.

Команды-призеры награждены Дипломами редакции районной газеты «Знамя труда» и районного совета добровольного физкультурно-спортивного общества профсоюзов.

Были награждены дипломами также игроки, занявшие I—III места по доскам. Победителями стали Т. Рахматуллин (больница), М. Асыянов (РАПО), Г. Тагиров (МПК) и А. Салаватов (совхоз «Таналыкский»).

А. ГАББАСОВ.



НА СНИМКЕ: шахматная баталия.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Сны старого нового года

Говорят, под Новый год спать не следует. Нет, конечно, можно и поспать, если на работе все в порядке. А коли есть слабые места, лучше к подушке и не притрагиваться. Иначе...

Шайхитдин Акмалович довольный, потирая руки, похлопал по плечу комсорга колхоза и уверенно сообщил: «Баста, теперь нас никто не упрекнет в том, что спорт в загоне, художественная самодеятельность слабо развита. Может даже похвалят, что о животноводках заботимся».

— Не пойму что-то вас, — уныло пробормотал комсомольский вождь.

— Новый трейферный погрузчик на кормовой двор поставим, как в колхозе имени Фрунзе, и будет он грузить скотникам сено, солому, силос. Знаешь как облегчим работу всем, притом сколько свободного времени появится. А чем им тогда в свободное время заниматься, если не культурным досугом? — Хотел и дальше развить мысль, но от перспектив и волнений проснулся. Вспомнил, что новый трейферный погрузчик стоит без дела, хотя животноводы не раз напоминали о нем. Спортивного инвентаря нет, соревнования не проводятся. Художественная самодеятельность...

— Эх, лучше бы не ложиться спать, — урюмо подумал Шайхитдин Акмалович.

Поздравляем

нашего дорогого мужа, папу и дедушку Степана Демидовича ЯРМАК из д. Савельевка с 75-летием.

От всей души желаем долгих лет жизни, крепкого здоровья и семейных радостей.

Жена, дети, внуки.

наших дорогих маму и папу, бабушку и дедушку Хамидю Габбасовну и Мухаметгали Мурзагалиевича ГАЛИЕВЫХ из п. Уфимска с 60-летием.

От всей души желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и семейных радостей.

Сыновья, дочь, снохи, зять, внуки.

дорогую жену, маму и бабушку Мадину Мухаметгалеевну КУДАБАЕВУ с 55-летием.

От всей души желаем ей долгих лет жизни, доброго здоровья, счастья и благополучия.

Муж, дети, внуки.

с. Акъяр.

дорогую маму и бабушку Юмабику Габитовну КУШМУХАМЕТОВУ с днем рождения.

Желаем ей долгих лет жизни, крепкого здоровья, радости и благополучия.

Сын, дочь, сноха, зять и внуки.

с. Алибаевск.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Баймакская автошкола производит набор на курсы шоферов 3 класса категории «В», «С».

Принимаются юноши и девушки не моложе 18 лет. Необходимо пред-

ставить направления автореприятий Баймакского, Сибайского, Самарского или же от других организаций, колхозов и совхозов. При себе иметь: паспорт с пропиской. Срок обучения 5 месяцев.

Начало занятий с 16 января 1989 года.

Р-С госбанка 425206, в г. Мелеузе.

Администрация, партийная, профсоюзная организации совхоза «Акъярский» выражают искреннее соболезнование семьям Игичуринных, Алибаевых и Нигматуллиных по поводу кончины матери, сестры, ветерана труда

Канифы Нигматовны АЛИБАЕВОЙ

Правление, партком колхоза имени Ленина выражают искреннее соболезнование доярке МТФ № 4 Абдуллиной М. в связи с кончиной

ОТЦА



Этот номер газеты набирала Г. МАМБЕТОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали Р. КУДАБАЕВ, С. ИСЯНБАЕВА. Корректор С. ВОЛДАРЕВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор—2—11—95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2—13—97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь 2—15—95; отдел сельского хозяйства 2—16—95; радиокорреспондент 2—14—95; отдел писем 2—13—95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2—14—98; отдел перевода 2—16—43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.